

# 刘云山在马克思主义理论研究和建设工程工作座谈会上强调 深入实施马克思主义理论研究和建设工程 为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供理论支持

新华社北京10月20日电 马克思主义理论研究和建设工程工作座谈会20日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话，强调思想理论建设是党的根本性建设，中国特色社会主义事业永不停息地向前发展，马克思主义中国化的进程也会持续不断地向前推进，要把马克思主义理论研究和建设工程作为一项长期的战略任务，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供理论支持。

刘云山说，坚持和发展中国特色社会主义，是当今中国的时代主题，是党和国家全部工作的主线，深入实施马克思主义理论研究和建设工程必须紧紧围绕主题主线，深入研究阐释中国特色社会主义的历史渊源、科学内涵、精神实质和实践要求，进一步坚定人们的道路自信、理论自信、制度自信。要跟上党的十八大以来理论创新和实践创新步伐，切实加强学习

总书记一系列重要讲话精神的研究，推动全党坚持用讲话精神统一思想、指导实践。要增强问题意识、突出问题导向，加强对经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设重大问题的研究，回答干部群众普遍关注的热点难点问题，做好深层次思想理论问题的引导。要坚持用中国的理论、中国的学术解读中国的奇迹，充分展示中国特色社会主义道路的独特创造、理论的独特贡献、制度的独特优势，谱写反映当代中国发展进步的哲学社会科学新篇章。

刘云山说，深入实施马克思主义理论研究和建设工程，研究攻关是基础，转化运用是关键。要充分发挥工程成果在推进马克思主义中国化、时代化、大众化进程中的重要作用，更好地促进马克思主义与中国实际相结合，更好地反映时代精神、回答时代课题，更好地为人民群众所理解和掌握。要充分发挥工程成果在深化

理论武装中的重要作用，推动党校、行政学院、干部学院、社会科学院、高校、理论学习中心组把马克思主义作为必修课，引导各级领导干部认真学习和掌握马克思主义基本理论，坚定理想信念，增强看家本领。要充分发挥工程成果在完善哲学社会科学学科体系和教材体系中的重要作用，继续抓好工程重点教材的编写和使用，让青年学生更好掌握党的理论创新成果。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆主持会议，中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席会议。中央宣传思想工作领导小组成员、工程主管单位负责人、工程咨询委员和课题组首席专家、部分省市党委宣传部和教育部直属高校党委主要负责人、中央主要新闻单位负责人参加会议。8位同志围绕学习贯彻中央精神、深入实施工程在会上作了发言。

# 中国工会十六大选举产生全总第十六届 执行委员会和经费审查委员会

## 中国工会新一届领导机构诞生

新华社北京10月20日电 中国工会第十六次全国代表大会第二次全体会议20日在人民大会堂举行，大会选举产生了中华全国总工会第十六届执行委员会和经费审查委员会。中共中央政治局委员、大会主席团常务主席李建国出席会议。大会由大会主席团常务主席陈豪主持。陈

豪宣布，大会应到代表1980名，实到代表1942名，符合法定人数。

大会以举手表决的方式通过了大会选举总监票人、监票人名单(草案)，随后以无记名投票方式选举产生了中华全国总工会第十六届执行委员会委员和中华全国总工会第十六届经费审

查委员会委员。

中华全国总工会第十六届执行委员会由丁小岗等284名委员组成，中华全国总工会第十六届经费审查委员会由丁文清等41名委员组成。

当大会宣布选举结果时，全体与会代表热烈鼓掌，祝贺中国工会新一届领导机构诞生。

(上接第一版) 会议要求，一要以政策兑现为目标，毫不松劲抓落实。各地区、各部门要针对政策措施落实中的薄弱环节，加快完善和细化配套措施，以务实高效的工作，让政策措施尽快“落地”，进一步稳定来之不易的积极向好的市场预期与社会信心。二要以转变政府职能为抓手，继续深化改革。加快实施政府职能转变，扭转政令不畅的“堰塞湖”现象，克服拖延应付和打折扣、搞变通的行为，研究推进改革的具体措施，让市场作用得到更好发挥，让政府管理更加到位，努力营造各类主体公平竞争的市场环境。三要以塑造竞争新优势为导向，推动产业转型升级。积极挖掘新的消费增长点，加快实施创新驱动战略，大力培育新兴产业，有效化解过剩产能；加大金融等支持小微企业和实体经济力度，谨防各类风险；保持进出口稳定增长，鼓励优势产业“走出去”，更好参与国际竞争。四要以保基本、兜底线、促公平、可持续为准则，做好民生保障和改善工作。继续鼓励就业创业，切实落实促进大学生和困难群体就业各项措施，完善配套细则。健全困难群体基本生活保障机制，妥善安排灾区群众生产生活。

会议强调，各地区各部门要对已出台的促改革、调结构措施落实情况开展自查，国务院将组织督查。力争使政策措施取得更大成效，促进经济社会发展继续向好，为今后发展打下坚实基础。

会议还研究了其他事项。



10月20日，工会代表在国博参观。  
当日，在北京出席中国工会第十六次全国代表大会的代表来到位于北京的国家博物馆，参观大型主题展览《复兴之路》。  
新华社记者 何俊昌摄

# 杨凌播“种”天下收

(上接第一版)这些年，杨凌示范区培育出上百个农作物新品种，累计推广18亿亩，专家估算产生经济效益200亿元。其中“西农979”为中原小麦主产区“三强品种”之一，“陕油8号”是我国推广面积最大的杂交油菜品种。体细胞克隆山羊、生物农药创制、胚胎干细胞研究、黄土高原生态修复等方面，也都取得了突破性成果。

依靠改革，以前的零散星火已凝聚成普照杨凌的创新骄阳。现任西农大副校长李华说，“我们将继续深入探索，把农业科研论文写在大地上。”

## 示范推广—— “把科技装进农民的兜里”

如何把研发成果推广给广大农民，解决“最后一公里”问题？杨凌示范区的回答是，“把科技装进农民的兜里”，建立多渠道多层次的农技推广体系。

在秦岭北麓的眉县猕猴桃试验示范站，办公室墙上牌匾揭示着示范站的“升级”过程：最初是西农大示范站，后是杨陵区示范站，再是宝鸡市示范站，直至陕西省示范站。牌匾的变化是示范站辐射带动力不断强化的印证。“我们将推动试验示范站集推广、科研、学生培养、创新创业、国际合作于一体。让其从‘推动’产业向‘引领’产业转变。”西农大李华副校长告诉记者。

以大学为主体的示范基地，只是杨凌示范区推广农业科技的一种模式，取得成功的还有高校与政府结合的专家大院模式，以龙头企业

为主体的产业链模式、以现代媒体应用为主的信息化推广模式。

现在，专家大院和示范基地模式已经拓展到全国140个市县，建立了23个永久性农业试验示范站，37个专家大院和128个科技示范基地，年示范推广面积达4233万亩；累计推广国内外动植物良种1700个，干旱半干旱地区5000多万农民从中受益。

“西农大响当当的名教授，别人想请都请不来，我们有啥问题打个电话就过来，熟得很！”在杨凌示范区设施农业揉谷基地，杨凌中来种植专业合作社理事长王中来告诉记者。像这样的农民专业合作社，杨凌示范区已建立了311个，形成了“龙头企业+合作社+农户”、“合作社+农户”的产业化模式，探索建立了大学、企业、合作社、农技人员“四位一体”的现代农业服务模式。而且这种模式已经推广到23个省份。

杨凌示范区还开始注意运用市场的力量，以龙头企业为主体、依靠产业链“把科技装进农民的兜里”。杨凌本香农业产业集团公司原本为了确保养猪质量、提高管理效率，自建了养殖基地，把农民请进来进行集中式、专业化养殖。示范区看中了这一模式的示范性，出资建立育种基地交由本香管理，精心选拔农民、大中专学生、退伍军人进行周期一年的猪苗培训。农民进“猪信学校”先交纳9万元，每人管理300头猪，毕业时还可赚得9万元，并以此作为创业资本。现在，杨凌已发展这样的产业链推广企业28家，去年示范推广面积1800多万亩，推广效益超过30亿元。

## 统筹创新—— 打造农科品牌“田园农庄”

经历了科教体制改革和示范推广模式创新后，杨凌又着手探索以农科为主题、以田园农庄为特色的城乡统筹之路。

农科田园的建设，相比科教资源的整合及推广链条的铸造，更需要改革创新。我们欣喜地看到，杨凌已经掀起了农科田园建设的新篇章：在规划的100平方公里的现代农业示范园区里，16个村的“村改居”任务完成，2.6万农民进城落户，城镇化率达54%；36家土地银行推动全区近50%的土地实现流转，全区农民人均纯收入达10841元；30多家引进的涉农企业、370家经济合作组织在杨凌遍地开花。

2010年以来，杨凌不断完善金融服务链，通过加大信贷支持力度、完善担保体系、开展农村产权抵押试点、扩大农业保险范围等方式，支撑现代农业做大做强。

今年年初，农场主刘海刚接到了一笔订单，却因前期资金不足而无比焦虑。这时，一笔雪中送炭的50万元贷款让他喜从心来。这种订单农业贷款，是杨凌农村商业银行推出的一项创新产品，只要农户手里拿到订单，就能帮助其缓解资金难题。杨凌农商行计划财务部总经理蒋新告诉记者，截至今年9月底，已成功发放927万元的订单农业贷款，大批农户从中受益。

天津大学：

# 争做高校作风建设先锋



本报讯 记者武自然报道：党的群众路线教育实践活动开展以来，天津大学校领导走进教室、实验室，和师生员工一对一促膝谈心，虚心倾听群众建议300余次；班子成员对照群众意见，毫不避讳地反复查找自身问题70余条；学校根据群众反映集中的问题梳理出10个实践载体，不仅将整改任务进行分解，而且还要负责到底。

20余万字的学习教材、20多篇心得体会、7次专题集中学习会……，一次次学习活动，成为校领导班子深化思想认识的重要途径。天津大学以校领导班子为重点，引导党员干部通过个人自学、中心组集体学、听报告会、观看专题片、集体讨论等形式，重点围绕3方面主题学习层层深化认识；通过学习党章、文件，提高对活动内涵要求的认识；通过学习党的光荣历史及优良作风，寻找自身的差距；通过在全校开展宗旨意识大讨论，树立马克思主义群众观点。

为了避免理论学习“蜻蜓点水”、“一阵风”，校党委书记刘建平、校长李家俊带头将教育实践活动同联系单位结合起来，与党员干部共同学习讨论，在学习中带头发言，共同提升精神境界。

围绕领导班子和领导干部在“四风”方

面的突出表现，学校分批、分对象多次面向一线教师和党代会代表、基层党支部书记和纪检委员、离退休老同志、中层干部、机关干部、学生等群体，通过集体座谈、个别访谈等方式进行专题调研，听取他们在教学、学习、生活中的困难和问题，以及对学校领导班子和干部队伍的意见建议。调研中，校领导带头自我批评，消除大家不敢讲真话的顾虑，营造出“敢提意见、想提意见、提好意见”的氛围。

在前期广泛听取意见、初步梳理问题的基础上，天津大学着重运用“互相帮”的方法，开展班子成员间的谈心工作。每位校领导在谈话前都要撰写对班子其他成员谈话的详细提纲，并交由校党委书记、校长把关，确保谈话不“空谈、谈空”，不流于形式、不走过场。

针对查摆出的突出问题，学校梳理出整改“四风”的10个实践载体，确定了活动期间需要重点解决的5个突出问题，每个问题都由一位校领导负责，形成了领导率先垂范、一级抓一级的良好局面。部分涉及教育教学、社会服务等事业发展的核心问题经过专题调研、整改，已得到妥善解决。

天津大学党委书记刘建平表示，“天津大学把握作风建设和群众工作这个大方向，突出作风建设和职能转变，努力使党员干部实现中央提出的‘四个进一步’的目标要求，逐渐提高服务基层、服务师生的能力，推动教育事业的科学发展。”

## 新闻出版广电总局通报明年卫视调控政策

## 每季度选择一档歌唱类选拔节目进入黄金档

据新华社北京10月20日电 (记者白瀛) 新闻出版广电总局近日下发通知，确定了明年上星综合频道调控政策，要求每年播出的新引进境外版权模式节目不得超过1个；每季度总局通过评议会择优选择一档歌唱类选拔节目在黄金时段播出。

新闻出版广电总局新闻发言人说，根据通知规定，明年上星综合频道，新闻、经济、文化、科教、生活服务、动画和少儿、纪录片、对农等公益性节目播出时长每周平均不少于30%。其中，平均每天6时至次日1时之间至少播出30分钟的国产纪录片；平均每天8时至21时30分之间至少播出30分钟的国产动画或少儿节目。道德建设类节目需安排在6时至24时之间播出。

通知说，总局将对原创节目在节目备案、进入黄金时段、各类评优评奖等方面给予优先考虑，各电视上星综合频道每年播

出的新引进境外版权模式节目不得超过1个，当年不得安排在19时30分至22时之间播出。

通知说，总局将对同质化、扎堆播出的各类节目进行宏观调控：歌唱类选拔节目须报总局批准并严格管理，每季度总局通过评议会择优选择一档节目安排在黄金时段播出，其余不得安排在19时30分至22时30分之间播出。

通知说，总局还将对电视晚会进行调控，原则上重要节假日期间每日不超过3台；对未经批准的电视晚会和节庆演出，不得安排播出和宣传报道。

总局新闻发言人表示，明年上星综合频道调控政策制定过程中请观众、专家和业内人士参与了论证，最终目的是为了更地实现上星综合频道定位，使电视节目更加丰富多样，满足观众多样化收视需求。

# 第十三届海峡两岸及港澳新闻研讨会举行

据新华社武汉10月20日电 (记者罗鑫) 第十三届海峡两岸及港澳新闻研讨会20日在湖北武汉开幕。来自两岸四地新闻界的100多位专家和业内人士，将围绕“多媒体融合时代的传播策略”，对传统媒体转型和新媒体发展进行研讨。

中华全国新闻工作者协会党组书记、常务副主席翟惠生在开幕式上说，海峡两岸及港澳新闻界交流日益频繁，沟通渠道和形式日益丰富。此次研讨会将紧紧把握时代节奏和传媒发展趋势，直面现代传播技术和网络新媒体带来的机遇和挑战，相互切磋、促进合作、共谋发展，加快转型步伐。

湖北省副省长郭生练说，湖北是媒体资源大省，报纸、期刊、电视台、新闻网站等注册新闻媒体逾800家，从业人员超过6万人。近年来，媒体市场竞争激烈，传统媒体数字化转型要求迫切。台湾及港澳媒体在创新和融合中发展，积累不少成功经验。包括湖北媒体在内的大陆媒体可借鉴学习台湾及港澳媒体的先进理念，加强交流与合作。

据了解，此次研讨会为期5天，主要聚焦当今媒体的前沿话题：传统媒体的战略转型与数字化发展、微博客时代媒体人的职业伦理与社会责任、新媒体对中华文化传承与传播的影响等。

## 成都中国青年旅行社领队王荣： 把游客当家人

本报记者 李盛丹歌  
“一次旅游时，我受带队导游解答游客问题时自信的样子影响，便决定考取导游执照。”王荣说，“热爱是每位导游入行的起点。”

从业出境旅游6年来，王荣带着中国游客去过20余个国家，不论去哪里，也不论与什么年龄、职业的游客一起出去，王荣都把他们当家人，更用自身行为提醒团队客人在国外文明游览。

2013年5月，王荣带领团队前往巴黎游览卢浮宫博物馆，正在欣赏名画《蒙娜丽莎》的导游说明时，团队中一位女士冲到画像前摆出各种姿态拍照，而此时来自世界各国的上百名游客都被这位女士挡住了视线，王荣赶紧制止这名游客，并鞠躬向周围游客表示歉意。诸如此类因为游客在游览过程中出现的不文明行为，王荣都及时处理和纠正，保证了团队顺利游览。

王荣说，做一名好领队需要具备的素

质很多，但最重要的是要有很强的文明带队能力，还要有不断学习的精神。多年工作中，王荣积累了大量工作经验，更致力旅游文化挖掘，还撰写《中国美食文化》、《中国领队出境宝典》等多篇文章在媒体上刊发，展现了一名导游的专业素养。

## 点评 热爱工作 用心服务

“热爱是每位导游入行的起点”，也是每位导游做好工作的不竭动力。王荣以自身行动为旅游业从业人员树立了榜样：只有真诚热爱本职工作，才能无微不至关怀游客，也才能积极主动提高自身素质，从而增强文明带队能力。他对导游工作的敬业、精业，值得同行借鉴学习。